

# EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE  
 Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.  
 Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.  
 Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente  
 Toda la correspondencia al Director  
 No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION  
 Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)  
 Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

## EL OBRERO en su III Aniversario

El próximo jueves 25 de los corrientes, cumple nuestro periódico tres años de vida. Durante este lapso de tiempo, el modesto semanario de la clase trabajadora local, ha tropezado con una interminable serie de dificultades verdaderamente difíciles de resolver, algunas de ellas todavía subsisten, siendo por todos bien conocidas.

A pesar de todo ello y de la escasez de medios económicos, falta de preparación y estudios, para dirigir y orientar nuestra hoja semanal, puesto que desde el director hasta el encargado de la sección de noticias y convocatorias, hemos de acudir al taller en busca del pedazo de pan cotidiano, podemos decir sin temor a equivocarnos, que desde la aparición del primer número, hasta la fecha, no hemos dejado de exponer nuestro criterio, ante ninguno de los problemas que afectan a la clase trabajadora, al pueblo de Elche y a la nación española.

Igualmente nos hemos preocupado de los magnos problemas planteados en el extranjero, porque consideramos que estos afectan a las clases explotadas de los distintos países, que no son más que partes integrantes de la gran familia proletaria.

Este modestísimo semanario, que hoy cuenta con la ayuda de un buen número de suscriptores y amigos, es la prolongación de aquel valiente paladín que se tituló «Trabajo» cuya vida nos arrebató la mano airada de nuestro enemigo; por eso respondiendo al brillante historial de aquel batallador incansable, fundamos EL OBRERO cuyo natalicio conmemoramos en esta fecha.

Todos saben con las dificultades que luchamos; pero estas no significarán nada, si la clase obrera continúa prestando calor al semanario que defiende sus intereses.

Para celebrar el tercer aniversario de este periódico con la brillantez que merece, el próximo jueves 25 tendrá lugar un *Lunch fraternal* en el salón del Centro Obrero y a las 9 de la noche.

Las invitaciones podrán adquirirse al precio de una peseta, todas las noches de 9 a 11 en la secretaría de la Juventud y Agrupación Socialista.

### LA REDACCION

## Pedagogía obrera

El concepto que de la clase obrera tiene la clase media española, no puede ser más elemental: sólo se preocupa de exigirle.

Hablado en cualquier tertulia nacional de las preocupaciones intelectuales del trabajador y os caerá encima todo el peso del tedio. Parece que cada cual se está haciendo la misma reflexión: «Cultura, y para qué?» Sin

perjuicio de quejarse al primer contratempo de la falta de dignidad técnica y profesional que se observa en los oficios.

Y es que para ellos, para esa masa que forma con la trama de un pensamiento el ambiente general, el trabajo no ha salido aún de la condición medieval de «servidumbre». Tardaremos muchos años en hacerles comprender que es ya «una alta misión social» y que fué San Pablo quien dijo que «el que no trabaje que no coma».



MARIANO ROJO

*Abnegado e inteligente luchador socialista que con gran acierto viene desempeñando la Secretaría de la Federación Nacional de Juventudes.*

Y así debe ser y así será. La Pedagogía obrera lo anuncia, porque está en marcha y camina a pasos lentos y firmes. En torno al Taller y a la Fábrica ha de formarse una aristocracia obrera que la constituirán las minorías seleccionadas por su esfuerzo, por su moral y por sus conocimientos. El proletariado universal sabe que lo que es se lo debe a sí mismo, y quiere obviar a sus camaradas el inmenso dolor de dejar media vida en perfeccionar el empirismo desordenado de los actuales sistemas.

Quedó fijado en conferencias internacionales el acuerdo de crear una Internacional Obrera de Educación, con su fondo social y su Instituto de Psicología Obrera. No hay Congreso de Trabajadores donde no se aprueben conclusiones encaminadas a crear elevar y mejorar los principios de todo aprendizaje, ni Federación que no haya sentido la necesidad de formular su propio decálogo, que es como una línea recta de la conducta a seguir.

Obreros: Leed y propagad

“El Socialista”

Es vuestro periódico.

## AL MAGNESIO

En su tipejo serrano no exento de servilismos, atados con diestra mano se agrupan todos los ismos a un cacumen soberano.

Toda su vida soñó en ser algo, y lo logró; (con tantos conocimientos...) andando el tiempo llegó a ser sastre de jumenios.

Y en *crescendo* cada día cultivó la poesía, cantó al sol, cantó a la luna sin ninguna maestría, pero con buena fortuna.

Por esto, sobran motivos. fué director de libertos que, con el arte encubiertos dan de coces a los vivos y agasajan a los muertos.

Y adquirió tal experiencia en aquella redacción, que si cualquiera sección no era de su conveniencia suprimíala de rondón.

También llegó a introducir una costumbre: la lata; consistía en imprimir sus versos, hasta advertir que no quedaba una errata.

Esto como es consiguiente hubo de causar agravios y así se quedó sin gente, excepto los monos sabios con hedores de aguardiente.

Mas no es feliz y lo siento; él diera su atrevimiento, satélites y acomodo, su lira, en fin, todo, todo por un poco de talento.

## No me extraña

Por una casualidad, llega a mis manos un ejemplar de un semanario sindicalista, «Acción Social Obrera», de San Feliu de Guixols, provincia de Gerona, correspondiente al 29 del próximo pasado Septiembre en el que se inserta un artículo, «Intrigas Sociales», el cual firman dos desaprensivos individuos de muy mala reputación en Peñarroya, llamados J. Rubio y J. Peém, conocidos ambos por Sin-

dicalistas además de otras cosas que están reñidas con la primera.

El artículo de referencia todo él es una farsa. Estos pobres hombres, no teniendo valor para hablar de las injusticias, de los abusos de la Empresa, de la administración pública, de las tabernas; no teniendo valor para responder a la ideología que dicen ostentar, hablan de mí en el mencionado escrito, escrito que sin duda les habrán hecho personas encubiertas por cuanto ellos apenas saben llamarse.

Conste que no me extraña, pues conociendo la idiosincrasia de los individuos en cuestión y conociendo la cantidad de delicadeza de los mismos era de esperar algo de su album *revolucionario*.

Son hombres muy ásperos al respeto mútuo por cuanto no lo tienen con la mujer: Con las cuartillas de referencia insinúan la del amigo Vicente Hernández, a quien le dicen que hace ostentación de lujo.

En todos los sitios cuecen habas y en ellos existe la innobezia en cuanto a arremeter contra los socialistas se trata. Con tal de combatirnos, se unen a las personas de pésima contextura moral y de malísima reputación.

Sé que dicho semanario ha sido repartido por Elche y ha sido disputado para adquirirlo previa la propaganda asolapada de algunos interesados en creer lo que en el mismo se dice.

A esto también he de decir, que no me extraña puesto que nos conocemos y conocemos antecedentes.

En el semanario ya aludido, por mediación del citado artículo, se expresan unas cuantas sandeces propias de quien sólo vive precisamente de la intriga.

Los *articulistas* en cuestión, son hombres descalificados por la organización obrera de la cuenca de Peñarroya y sobre todo uno es bien conocido por sus fechorías, no entregando a su debido tiempo los cupones de cuotas de la Federación Regional de Sindicatos de Peñarroya.

Precisamente por la actuación pésima de algunos de ellos, se les eliminó de la organización y esto es todo, el despecho les impulsa a arremeter aunque para ello emplean como siempre las mismas armas de la innobezia y la calumnia.

Se me combate con la calumnia precisamente porque he actuado poniendo en mi actuación mis sentidos, mi corazón y mi alma entera.

La crítica sagaz en contra mía, es la consecuencia del único fruto que pueden dar los incapaces y los repletos de miserias humanas.

Cuando el maestro Iglesias vivía, era objeto de las más viles calumnias por los mismos elementos. Se le decía que era un vividor a costa de los obreros y engañaba a éstos porque llevaba gabán de pieles. Se le decía que era el hombre de espíritu de contradicción, de desorden y espíritu levantisco. Se le aplicaban muchas infamias.

Muerto Iglesias, dicen estos ele-

mentos y otros que les arriman las costillas, que éste era el único socialista que había en España y que Besteiro, Caballero, Saborit y otros, son los vulneradores de la doctrina y la obra del maestro.

Y es que esta gente además del despecho, combaten por sistema aunque con ello, pongan en desprestigio ante las personas serias y sensatas el ideal que con miras personales dicen ostentar.

Como que carecen de espiritualidad ideológica y esto es concepto que de ellos tiene la masa, por lo que carecen de adeptos, tienen necesidad de combatir a los socialistas, empleando la estridencia en el lenguaje a la vez que repitiendo la predicación maligna que ya pasó a la historia.

Así han procedido los sindicalistas J. Rubio y J. Peém de Peñarroya para quien van dirigidas las presentes líneas.

Conste que por esta sola vez, me ocupo de los elementos ya expuestos, pues continuar emborronando cuartillas en la misma finalidad, ni yo podría llegar a menos, ni ellos a más. Lo dicho es en defensa propia.

A mí se me conoce y sobre todo me conozco yo, y ello es lo bastante para poder tener la satisfacción del deber cumplido de que siempre serví al ideal, al que estoy abrazado.

¿Pueden decir todos lo mismo?

\* \* \*

Al llegar a Elche para pasar unos días con mi familia, me entero por la prensa de la polémica mantenida en la misma entre el elemento sindicalista contra los socialistas.

Conozco demasiado el argumento y las pretensiones y la verdad, mi criterio se ratifica.

Con ocasión de la polémica, uno, en la calle, me dice: «El único socialista que había en Elche, eres tú, Cañizares y tú no estás luchando aquí».

Las frases piropeadas en mi favor son frases que muerden y llevan la intención marcada.

Me considero tan socialista como los demás compañeros míos y considero a éstos como yo me considero.

Si yo actuara en Elche, no dejaría de correr la suerte de mis compañeros; no actuando he tenido la virtud de servir de modelo. Allá donde trabajo ya buscarán otros la puntería en mi persona.

Por eso firme en mis apreciaciones y sin intención de zaherir susceptibilidades de nadie, ratifico mi confianza a mis compañeros de Elche, quienes creo sinceramente honran con su actuación a las ideas socialistas, manteniendo su firme posesión en todos los sitios.

Sirvan, pues, estas líneas de solidaridad espiritual a mis compañeros los socialistas, a quienes le reconozco mucho acierto en su actuación, pues creo que como socialista, es a lo menos que estoy obligado.

A. CAÑIZARES

## Carta abierta

Con motivo del último Congreso Socialista de la Región no pude, y ahora exteriorizo mi pensamiento.

Al Compañero M. Rodríguez

Elche

Estimado camarada: Me ausenté de Alicante sin estrechar vuestras manos y las de otros compañeros, porque el tiempo avanzaba y tenía que estar a las diez de la noche en el tren mixto que me condujo a esta.

Vaya mi disculpa, que aceptaréis, y paso a tratar de lo que hubiera deseado haber charlado con vosotros el domingo 7. ¿De qué asunto? Del siguiente: el hecho de haber tenido en esa *organización agraria*, es algo que puede incitar a encontrar la posibilidad de que la pueda haber en la actualidad. Nuestras razones nos mueven, no ya atendiendo a los Comités Partitarios de la Agricultura, sino a un futuro que se avecina, en que obra de educación social y política se ha de ver incrustada en las masas campesinas dispersas.

Dice un adagio bien vulgar, que *no debemos acordarnos de Santa Bárbara cuando truena*, indicándonos lo previsores que hemos de ser en las primordiales necesidad de inculcar educación y de formar haces de voluntades proletarias en nuevas sociedades de resistencia y abolición de las injusticias del régimen capitalista, para que se trueque éste en el que verdaderamente humano anhelamos.

Una sección agraria vuelta a la vida legal, y en la importante población de los palmerales, sería muy alentador para los explotados agrarios de los cercanos puntos, y no dudo un instante, que esta misiva os planteará el problema de ir a la realización del fin que se ha de perseguir.

No quiero extenderme en más prosa. ¿Para qué? Lo que pueda brotar de mis labios está en los vuestros, porque nuestras almas están inundadas del mismo amor santo hacia nuestros ideales redentores. Las necesidades que requieren nuestros asuntos sociales, no promueven discrepancia, sino cooperación de esfuerzos; y por ser así, es nuestro Partido el único Partido Político que ha construido, y seguirá construyendo en España.

Haciendo punto final, queda muy vuestro y de los ideales que nos son comunes

J. MARLUENDA

Villena 12-10.

## Variedades

Un perrazo propiedad de D. Juan Ferrer, se pasea casi a diario, por entre los plantíos del jardinillo de la Plaza de la Merced, siendo inútiles los esfuerzos de la doméstica que le acompaña para sacarlo de allí y que

a duras penas puede esta conservarse fuera del mismo.

Nosotros creemos que si se tratara de un hijo de algún obrero no ocurriría lo propio; por algo vivimos en una sociedad donde todavía subsisten los privilegios.

\* \* \*

Sin comentario publicamos de «El Debate» lo siguiente:

«Se ha empleado para la confección de la nueva corona de la Virgen de Guadalupe 2.197.563 pesetas. Durante cuatro meses han trabajado cuarenta obreros en jornadas de seis de la mañana a doce de la noche. La joya presenta a los efectos de la luz un aspecto de magnífico fulgor, que armonizará con los mantos riquísimos de la Virgen, algunos de los cuales están valorados en varios millones. Por iniciativa del Cardenal primado, se confecciona también un rico trono labrado en plata, esmalté y piedras preciosas.»

\* \* \*

—¡Cómo! ¿Te dedicas a usurero? ¿No piensas en la salvación del alma?

—Sí; pienso los domingos. Y los otros seis días de la semana me ocupo en la salvación del cuerpo.

\* \* \*

Hace unos días intentaron los fascistas austriacos «la marcha sobre Viena». El objeto era librar al país de «la tiranía socialista». El intento se resolvió en el más tremendo de los fracasos. Los fascistas se manifestaron dentro del orden y de la cordura más exquisitos. No pasaron, según la Prensa, de quince mil los movilizados por los que pretenden ensayar en Austria los métodos de fuerza que simboliza Mussolini. Los socialistas habían prometido recibir *dignamente* a los fascistas. En efecto, más de cincuenta mil trabajadores se mostraron dispuestos a defender cómo y hasta donde fuese preciso la capital del eximperio de Francisco José. Y el fascismo no tuvo más remedio que bafarse en retirada.

No será, a buen seguro, la última lección que los fascistas reciban para bien del progreso y la democracia.

## Acto Civil

El domingo último falleció a los 80 años de edad el antiguo socio de «Círculo Obrero Illicitano» José Campello Garnera, padre de nuestros estimados compañeros Antonio, Juan y José Campello Vicente.

El entierro se verificó civilmente concurriendo al fúnebre acto un gran número de amigos y compañeros del finado.

Reciba la familia Campello, y especialmente el camarada Antonio, nuestro más sentido pésame.

Proletarios: Leed

“El Obrero” 66

## Contestando a "Amanecer"

El semanario «Amanecer» ya ha principiado su labor de *saneamiento moral* «sacando a la vindicta pública las llagas infecciosas de que están poseídos los principales líderes del Partido Socialista Local». En el número del pasado domingo nos dicen borrachos profesionales, pordioseros mendigantes del Socialismo, lobos, traidores, ladrones, holgazanes, etc.

El pueblo habrá podido apreciar cual de las dos partes se conduce en esta desagradable cuestión con más rectitud de juicio en la manera de calificar a los hombres y a los hechos. Mientras que EL OBRERO trata de suavizar empleando términos cordiales, «Amanecer» está avivando más y más el fuego de la polémica. ¡Qué bien sirve el colega al divino Arte! ¡Con cuánta dignidad puede continuar ostentando eso de «Órgano de la Sección Literaria de Coro Clavé»! Puede, pues, seguir por ese camino el semanario «Amanecer» con la seguridad que los enemigos de la clase trabajadora se lo agradecerán.

Nosotros tenemos que declarar sinceramente que no nos ha sorprendido en poco ni en nada ese injusto chaparrón de ignominia que «Amanecer» nos dedica últimamente. Y no nos ha sorprendido porque es lo mismo que siempre nos han dicho los sindicalistas. El artículo en cuestión se puede decir que es copia exacta del *manifiesto* que estos elementos publicaron el 1.º de Mayo de 1925, y que el Comité de la Agrupación Socialista contestó a su tiempo.

¿Y qué decir de esos calificativos que nos aplican estos *honrados reductores* del proletariado? Nada. Las cosas hay que tomarlas con más o menos calor según la procedencia de estas: una de las características más pronunciadas de los sindicalistas es hablar con agresividad. Así le hablan a todo el mundo; así se tratan ellos mismos en sus discusiones. Es condición innata en estos hombres ofender e insultar a propios y a extraños.

Uno de los adjetivos que nos dedican es el de *vidiadores* de la Organización obrera. Vamos a ver: ¿Dónde está el fruto de vuestra *honrada* labor sindical y de vuestra *fidelidad* con el proletariado ilicitanos? ¿Dónde está vuestra obra? ¿Cuántas organizaciones de clase teneis constituidas? ¿Dónde tiene que estar todo eso si solamente os habeis preocupado de criticar nuestra actuación en provecho exclusivo de los patronos! Los grados de vuestro poder sindical corren pareja con los de vuestra honradez y lealtad societaria. El primero es el producto de lo segundo. Y por no tener nada creado en ese sentido ni tener prestigio para nada es por lo que os habeis refugiado en «Coro Clavé» y en «Amanecer» para desde esos sitios propagar contra la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista.

Esa es la misión de los sindicalistas, combatir sanudamente a los socialistas. Y cuando no nos combaten no tienen problema: ¿Explotación patronal? ¿Salarios? ¿Subsistencias? ¿Dictadura? ¿Libertades públicas? ¿Organización obrera? ¿Enseñanza? Nada de esto constituye problema para los sindicalistas. Cuando terminan de combatirnos se les acaba el asunto.

Y estos elementos que no realizan ninguna labor en bien de las ideas ni en pró de sus hermanos de explotación, es muy natural que incurran en constante contradicción entre lo que dicen y lo que hacen: Tienen el título de radicales rabiosos y en su periódico dán la bienvenida a los alcaldes del Directorio y han publicado el cliché del ex-gobernador de la provincia. Se quieren «comer crudos a los curas» y luego se casan por la Iglesia e insertan esquelas mortuorias y extensas reseñas de fiestas religiosas. Son partidarios de la acción directa y prestan calor a todas las cosas que interesan a los patronos. Se dicen amantes de las buenas costumbres, y cultivan el juego y los bailes de Carnaval. Se llaman apolíticos y votan por los partidos burgueses, etc., etcétera. Toda la vida de los sindicalistas es una completa contradicción.

Basta por hoy. Sabemos de sobra hasta donde llegan los sindicalistas en sus malévolas intenciones. Estos elementos no se conforman en insultar y ofender, no. Hay hechos en la organización obrera que confirman cuanto decimos, pero así y todo, nosotros como buenos socialistas, defenderemos tenazmente a nuestras organizaciones y a nuestro Partido.

Y el «*órgano de la Sección Literaria de Coro Clavé*», puede, aprovechándose de la situación favorable que ocupa en estos momentos políticos continuar su labor de *saneamiento moral*. Pero tenga en cuenta el colega que para EL OBRERO llegará también su hora, aunque tiene el propósito de no continuar esta polémica debido al lenguaje que para combatirnos emplea «Amanecer», a falta de razonados argumentos.

## Los Sres. Díez, Juan y Sánchez, no fueron multados

En la relación que dábamos el domingo pasado referente a fabricantes de calzado que el Inspector levantó acta de infracción, figuran por error, los Sres. Díez, Juan y Sánchez. Estos señores disfrutan de *salud* y por consiguiente no fueron multados.

Y como siempre nos debemos a la verdad, así lo hacemos constar para satisfacción de dichos fabricantes.

Quedan los Sres. Díez, Juan y Sánchez, libres del *sambenito*.

## Relojería Moderna

Canalejas, 59

(Esquina a la calle del Conde)

Composturas garantizadas

## "Popular Coro Clavé"

### "La del Soto del Parral"

El próximo día 27, tendrá lugar en el Kursaal una gran velada artística en la que el Grupo de «Popular Coro Clavé» representará la hermosa zarzuela «La del soto del Parral», y el precioso juguete cómico «El Contrabando», tomando parte las siempre aplaudidas tiples Ernestina Fons y Patrocinio López, y el notable actor cómico Sergio Peraille. Actuarán también en esta extraordinaria velada el distinguido barítono Pedro Vives y el aventajado tenor Antonio Esteve.

Tanto por la importancia de las obras que se han de representar como por el relieve artístico de sus intérpretes, este festival que lleva a cabo «Popular Coro Clavé», promete ser un acontecimiento.

## Asambleas Generales

Hoy a las diez y media tendrá lugar Asamblea General de constructores de Calzado para tratar sobre el siguiente punto:

«Disertar sobre los Comités paritarios y perjuicios de los pactos individuales».

\* \* \*

El próximo miércoles Asamblea de Cortadores, segunda convocatoria, en el salón grande, para discutir sobre los siguientes puntos:

- 1.º Gestión del Comité.
- 2.º Nombramiento de cargos.
- 3.º Tratar de los Comités paritarios.
- 4.º Proposiciones generales.

\* \* \*

El jueves 25 a las doce de la noche Asamblea de Camareros para tratar sobre contratos de trabajo, tanto por ciento en el salario y proposiciones generales.

\* \* \*

El próximo domingo celebrará la Agrupación Socialista, Junta general ordinaria en el salón grande de Círculo Obrero.

## Acción Obrera

La Sociedad de Panaderos, única entidad que no pertenece a la Unión General, ha pedido el ingreso en dicho organismo nacional.

\* \* \*

El Sindicato del Arte Textil viene trabajando eficazmente para lograr la pronta constitución del Comité paritario interlocal. Prepara también este Sindicato un acto para festejar el aniversario de su constitución.

## Deportes

El pasado domingo venció nuestro titular al Lorca F. C., por 4 a 0, en partido de campeonato.

— Hoy se desplazará el «Elche» a Murcia, a contender con aquel titular:

Nuestro equipo se dice que se alineará así: Gil; Maciá, Samper; Miralles, Candela, Tormo; Irles, Nicolás, Clement, Ferrández y Lito.

En caso de no desplazarse Candela, actuará de medio centro Nicolás, pasando Miralles a interderecha y sustituyéndole en la línea media Maciá (J.)

Nos parece muy acertada esta alineación y creemos que si los jugadores salen al campo con buenos ánimos, resultará un partido muy interesante.

## El Inspector del Trabajo en Elche

Durante la presente semana ha estado en Elche unos días, el Sr. Inspector provincial del Trabajo, visitando fábricas y tahonas.

El próximo número nos ocuparemos de ello.

## Teatro Llorente

Continúa obteniendo grandes éxitos de proyección y de taquilla, la Empresa Alba.

La presente semana ha proyectado «Raffles» y «La sangre manda», que tuvo que reprisarse.

Para anoche estaba anunciada la hermosa producción interpretada por Laura La Plante, «El Sol de Media Noche».

En la próxima semana, se proyectarán las interesantes películas «El Joven Príncipe» y «Amor y Guerras».

## El Homenaje a D. José Pascual

Con motivo de haber sido nombrado D. José Pascual Urbán, Catedrático del Instituto de Lorca, tuvo lugar el pasado lunes un banquete homenaje en el huerto del Cura.

A este acto fuimos atentamente invitados.

## ENFERMA

Se encuentra enferma de algún cuidado nuestra estimada y buena compañera Josefa Campello Esclapez, miembro de la Junta Directiva de La Unión y del Sindicato de la Alpargata.

No hay para que decir cuanto celebraremos que esta nuestra distinguida amiga se halle pronto en buen estado de salud.

## Piedad Berbegal

PROFESORA EN PARTOS

Calle Asunción Ibarra, 12 (Llano)

ELCHE

 **INDUSTRIALES**

No comprar papeles para embalage sin antes  
pedir precios a la

**Imprenta Moderna**

Abad Pons, 1 ELCHE Castelar, 6

**Ideal Room** *Servido por elegantes señoritas*

Vinos de marca = Licores de todas clases

= = = ELCHE = = =

**Francisco Santamaría** Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

**¡Alto ahí!** GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

**FRANCISCO SANTAMARIA**

TIENDA DE COMESTIBLES

**SALES Y BAEZA**

**Almacén de Maderas**

Importación directa del Báltico y Norte-América

Avenida General Primo de Rivera, 37

ELCHE

Casa central, Alicante:

Calle Belando, 22 y 24

Si V. sabe lo que bebe

pidia en todas partes el f moso

**Vermout Iris**

de la Vinícola Reusense  
REUS (Tarragona)

Representante para esta provincia:

**Manuel Beneyto**

Juan Herrera, 50  
ALICANTE

**BAR CHICUELO**

= DE =

**Santiago Buigues**

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

**PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Y MUNDOS, EN LA**

**Imprenta Moderna**

**Bermejo DENTISTA**

Aureliano Ibarra núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

**Sillas de alquiler**

Si os hacen falta Sillas de Alquiler para algún espectáculo u otro acontecimiento, acudid a la calle Facho número 3, preguntando por CAYETANO VALERO.

**Octavio Javaloyes**

**SASTRE**

Confección de toda clase de prendas convenientes al ramo.

Capitán Lagier, 8

ELCHE

**La Repostería del Teatro Llorente Serafin Sevilla Mora**

es la que ofrece sus artículos más baratos que nadie.

Esmerado servicio de café.

Embotellados de todas marcas a precios increíbles.

Venta de la rica manzanilla Sánchez Romate y de la renombrada mistela de Benejama.

Visítela para convencerse

**Sport ciclista**

**Bicicletas de alquiler**

DE MARCAS ACREDITADAS

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)